

La huelga de los panaderos

Signo estacionada. Aún no se ha podido llegar a ningún acuerdo. Se espera que hoy se sepa una solución, pues deberán reunirse en el despacho de la Alcaldía las Comisiones de obreros, patronos y concejales nombrados para tal asunto.

Los obreros siguen manteniéndose en la misma actitud que al plantear el conflicto y los patronos no ceden en sus pretensiones de bajar el precio de obra a los obreros.

En las panaderías sigue, aunque en pésimas condiciones por la falta de personal, trabajándose el pan con gente totalmente ajena al oficio.

En algunas hacen de esquirollos individuos de la alta sociedad, pero con el inconveniente de que en cuanto trabajan un día no vuelven al siguiente.

Una denuncia

Anoche se presentaron en nuestra Redacción dos mujeres, las cuales nos denunciaron, mostrándonos un trozo de pan, las pésimas condiciones de éste.

Realmente, el pan no podía ser de clase más detestable, pues así en la clase, como en la elaboración, era inadmisibles.

Nosotros enseñamos el artículo a un patrono, confesando éste que aquello no había derecho a pagarlo. Sería conveniente que las autoridades se fijaran en esto é impidieran que de tal manera se abuse del público.

nican de Constantinopla, han vuelto a celebrarse allí nuevas manifestaciones en favor de la guerra.

Para los heridos daneses

La colonia danesa de San Petersburgo ha habilitado un hospital para los soldados de origen dinamarqués que sirven en el ejército ruso y que resulten heridos.

Sublevación armenia

Se asegura que ha estallado una sublevación en Armenia. Los sublevados han asaltado un tren militar.

Las naciones orientales por la neutralidad

Dicen de Atenas que se ha hecho público que Rumania, Bulgaria y Grecia, permanecerán neutrales.

Vino para los aliados

De Burdeos dicen que el ministro del Interior enteró a sus compañeros de haber dictado una autorización para que circulen los vinos con destino a los aliados.

Francia declara la guerra

Comunican de Burdeos que el ministro de Negocios ha publicado una nota, participando que, después de la actitud hostil de Turquía con los barcos franceses, el Gobierno de Francia declara la guerra al imperio otomano.

Dinamarca y la guerra

El periódico de Politische dice que la guerra empieza a tomar mal aspecto para Dinamarca por el propósito de los ingleses de cerrar el mar del Norte.

La navegación danesa recibirá un rudo golpe.

La más importante Compañía de navegación ha suspendido ya sus viajes.

La neutralidad de Rumania

Dicen de Roma que el conocido político y ex ministro rumano Take Jonescu publica en el periódico Romanul, de Bucarest, un artículo que ha producido mucha sensación, y en el que dice que es imposible para Rumania permanecer neutral en el actual conflicto, pues, como baluarte contra la invasión eslava en Europa, está obligada a tomar las armas contra Rusia.

Inglaterra declara la guerra

Telegrafían de Londres que el Diario Oficial ha publicado una edición especial para anunciar que Inglaterra ha declarado la guerra a Turquía.

Anuncia también que el Imperio británico se anexiona las islas de Chipre.

El invierno en Alsacia y Lorena

En toda la Alsacia y en gran parte de la Lorena reina un furioso temporal de lluvias y nieve.

El frío es crudísimo, y los pasos de los Vosgos son de acceso muy difícil.

A consecuencia de esto se han paralizado en cierto modo las operaciones. Sin embargo, los cazadores alpinos franceses, acostumbrados a la guerra de la montaña, despliegan mayor actividad que las fuerzas alemanas.

La lucha en China

Comunican de Tokio que el crucero alemán «Emperatriz Isabel», que se hallaba embotellado en Tsing-Thao, ha sido volado por la tripulación antes que consentir en rendirse.

Continúa el bombardeo a la plaza de Tsing-Thao, por los japoneses. El ministro japonés Oka se halla gravísimo.

El archivo francés a Rusia

Comunican de Roma, que el buque francés «Blanca», a las órdenes de la Embajada de Francia en Constantinopla, ha zarpado para un puerto ruso conduciendo el archivo y el resto de los documentos de la Embajada.

Protección yanki

El embajador yanki en Constantinopla, encargado de los asuntos en Turquía de todas las naciones de la «Entente», ha hecho poner la bandera norteamericana en todos los edificios ingleses, franceses y rusos, para ponerlos bajo la protección de los Estados Unidos.

Llamamiento del Gobierno turco

Por informes recibidos de Constantinopla, sábese aquí que el Gobierno turco ha hecho un llamamiento para que acudan a alistarse en el ejército todos los súbditos que se hallen en los países neutrales.

El cuartel general alemán

Según dicen de Londres, los aviadores ingleses han averiguado que el cuartel general alemán se ha trasladado a Gante.

Los alemanes parece que tratan de concentrar el grueso de su ejército sobre la base de Bruselas.

Manifestaciones guerreras

Dicen de Atenas que, según comunican de Constantinopla, han vuelto a celebrarse allí nuevas manifestaciones en favor de la guerra.

El senador señor SEDO hace varios ruegos a la presidencia y, dirigiéndose al ministro de Estado, preguntándole si se interesa ó no por el modo de vivir de los cubanos.

El marqués de LEMA le contesta diciendo que está haciendo todo lo posible por concertarlo, diciendo al mismo tiempo que agradece todo el apoyo que le prestan los señores senadores para el mejor éxito de la labor que se impone.

El señor TESTOR pide que se adopten medidas para impedir el tifus en Barcelona, medidas que se hace preciso se tomen antes de que dicha enfermedad tome ciertas proporciones, cuyas consecuencias serían sumamente sensibles.

El señor BERGAMÍN le contesta prometiendo y afirmando que esas medidas ya han empezado a adoptarse.

Se hacen otros ruegos de escaso interés y se entra en el

Orden del día

Se aprueba el proyecto de las epizootias y el dictamen de varias actas, y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

CONGRESO

Bajo la presidencia del señor BESADA da comienzo la sesión a las tres en punto.

El señor SENANTES hace uso de la palabra y se adhiere a las manifestaciones hechas ayer por el señor Dato acerca de la neutralidad.

Después se entra en ruegos y preguntas.

El señor SANCHEZ GUERRA lee el proyecto prohibiendo el trabajo nocturno en las tahonas.

Para el Congreso a reunirse en secciones, y reanudado, el señor BESADA anuncia que no se discutirán los presupuestos hasta que el Gobierno no estudie una fórmula con las minorías.

El señor ZULUETA hace su interpelación económica.

Expone la crisis porque atraviesa Cataluña, censurando la pasividad del Gobierno.

Glosa las conclusiones de las Mancomunidades, totalmente desatendidas.

Crítica duramente al Banco de España y a la Junta de iniciativas, combatiendo al mismo tiempo al Banco Hipotecario y a las Compañías privilegiadas.

Aboga por que se atienda al problema económico, para evitar males mayores.

El señor LAIGLESIA defiende a los Bancos de España é Hipotecario.

El señor VENTOSA censura la pasividad del Gobierno al resolver el problema, pues debiera de evitar la moratoria.

Censura al Banco de España, diciendo que se negó a prestar auxilio a otro Banco.

Le contesta el señor BUGALLAL, quien defiende la gestión del Gobierno en las obras públicas emprendidas para conjurar las crisis obreras.

Justifica el proceder del Banco entre frecuentes interrupciones de los regionalistas.

Declara irrealizables las proposiciones de éstos porque, afectando al crédito público, le ponen en riesgo. (Aplausos de la mayoría). Levantándose después la sesión.

Después de la sesión

Después de la sesión se reunieron los señores de las minorías para tratar la fórmula de los presupuestos.

Acordaron aceptar los aumentos como consecuencia indeclinable del cumplimiento de la ley.

También acordaron aprobar los aumentos relacionados con Correos y Telégrafos por estar justificadísimos, así como los de ejecución de obras, cuyo aplazamiento implique perjuicio.

También acordaron aceptar el aumento de 600.000 pesetas como auxilio para construcción de escuelas y grupos escolares.

Estimaron los reunidos que deben modificarse los gastos presupuestados para guerra, en términos que resulte eficaz la acción militar de España.

Asimismo acordaron oponerse a otros aumentos, conviniendo realizar las minorías la acción conjuntamente.

Todos los acuerdos tomados fueron transmitidos al señor Dato con objeto de que los lleve al Consejo de mañana.

un anarquista llamado Florentino Conde.

Tiene 32 años y es abogado, con ejercicio en Salamanca.

Según los datos que de él se han podido averiguar, estuvo durante algún tiempo en América.

Regresó a España en abril último y se estableció en Cuenca.

En esta ciudad acostumbraba a pronunciar discursos violentísimos por cuyo motivo era muy vigilado.

En el momento de la detención, le fué ocupada una caja de caudales sospechosa, una navaja de afeitador y diferentes documentos, todos ellos grandemente comprometedores.

Se sabe que durante el tiempo que ha estado últimamente en Cuenca hubo de ejercitarse en el tiro al blanco.

Se le cree desequilibrado. Se le encarceló, poniéndosele incomunicado.

Se siguen las pesquisas para averiguar más detalles del detenido. Su padre ejerce de notario en la ciudad de Cuenca.

También ejerció la misma profesión en Madrid, donde era muy estimado.

ÚLTIMA HORA

Madrid 7—3 m.

Tremenda victoria rusa.—Dos telegramas

Comunican de Burdeos que el generalísimo del ejército ruso, el gran duque Nicolás, ha telegrafiado a Joffre participándole haber obtenido una gran victoria sobre las tropas austro-alemanas en Galitzia.

Asegura que ha sido la batalla más importante de cuantas se han librado en el teatro Oriental de la guerra desde el comienzo de las hostilidades.

Expresa la más ciega confianza en el resultado final. El generalísimo Joffre ha contestado felicitándole y expresándole igual confianza.

Reina en Burdeos gran ansiedad por conocer los detalles de la batalla a lo que se refiere el telegrama del generalísimo ruso.

Aviadores muertos

Dicen de París que de Issy les Moulineaux comunican que dos aviadores militares cayeron del aparato, muriendo ambos.

Parte oficial alemán

Telegrafían de Barcelona que el parte oficial alemán confirma que en los combates encarnizados de Bélgica y Norte de Francia se hubieron de replugar los alemanes hasta el Sur de Nieuport.

En otro punto perdieron centenares de hombres y dos cañones. En Souppis tomaron posiciones.

Banco Mercantil

Su situación en 31 de octubre de 1914

Table with columns: ACTIVO, Pasetas, and PASIVO. Lists various financial items and their values.

Table with columns: Capital, Fondo de reserva, Fondo de previsión, Cuentas corrientes, Consignaciones y depósitos, Diversos acreedores, Corresponsales acreedores, Acreedores por cupones y amortizaciones, Efectos a pagar, Dividendos a pagar, Pérdidas y ganancias, Caja de Ahorros, Acreedores por valores en poder de corresponsales, Depósitos en garantía, Pólizas constituidas con garantía de firmas, Total.

El Director, Felipe R. Huidobro.

MONTE DE PIEDAD DE ALFONSO XIII

y Caja de Ahorros de Santander

Institución que actúa bajo el protectorado del Gobierno (ley de 29 de junio de 1880). La Caja de Ahorros paga a sus imponentes el 3 1/2 por 100 hasta 1.000 pesetas y el 3 por 100 desde 1.000 hasta 10.000 pesetas.

El Monte de Piedad facilita dinero: sobre ropas, muebles y alhajas, con garantía de sueldos, pensiones y jornales y sobre fincas rústicas y urbanas.

NOTICIAS GENERALES

¿Anarquista ó timador?

Anoche fué detenido en Madrid un individuo que resultó sospechoso a la policía.

Practicada la detención resultó ser

LAS CORTES

SENADO

Preside el general AZCÁRRAGA, que abre la sesión a las tres y cuarto.

Rectifica nuevamente el señor Castillo.

Asegura que en la sesión secreta celebrada por la mayoría monárquica y minoría católica se le exigió al señor Zamamillo que no tomara parte en la discusión.

Dice que en esa misma reunión, además de los señores Vega y Cortiguera, hubo otro señor concejal que se opuso al proyecto y ese concejal ocupa el puesto más preeminente del Municipio.

Suplica al señor Gutiérrez que retire su firma del dictamen de la Comisión. Le contesta el señor Gutiérrez.

Dice que no es él solo el que se halla interesado en el acuerdo que el Municipio haya de tomar.

La votación

El alcalde, señor García del Río, propone la votación de la enmienda del señor García (don Eleofredo), de que se retire el dictamen y que se nombre un concejal para la investigación de cada uno de los arbitrios municipales.

Se hace así, y por 20 votos contra 11 se desecha la proposición del señor García. Se pone a votación el dictamen.

Votan en pro los señores Fernández Baladrón, García (don Juan), Zamamillo, Colongues, Escalante, Gutiérrez, Jorrín, Gómez Collantes, Quintanal, Gómez (don Gerasio), Pérez del Molino, Quintana (don Juan José), López Dóriga, Zaldívar, Cagigas, Lanza, Pérez Villanueva, y alcalde señor García del Río.

En contra del dictamen votan los señores Muñoz, García (don Eleofredo), Cortiguera, Fernández Quintana, Rivero, Torre, García del Moral, Castillo, Cerro, Gutiérrez Cueto, Vega Quintanilla, Martínez y Toca.

Total: 18 votos en pró y 13 en contra. Explica su voto el señor Cerro, quien ofrece retirarse del Ayuntamiento si prospera el odioso arriendo.

Y se levanta la sesión a las doce y cuarenta y cinco de la noche.

LA REGIÓN CÁNTABRA se vende en Bilbao en los kioscos de Pepita y Domingo, establecidos en pleno paseo del Arrenal.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Servicio especial de LA REGIÓN CÁNTABRA

CONFERENCIAS DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 6.—(Varias horas)

Este fué recogido casi ahogado y herido de un balazo grave. Barcos a pique

Noticias recibidas de Tokio, dicen que además del crucero «Kaiserin», han sido echados a pique otros buques de guerra alemanes, incluso un destructor.

Esta medida la tomaron los germanos a fin de evitar que los japoneses les apresaran.

Nosotros enseñamos el artículo a un patrono, confesando éste que aquello no había derecho a pagarlo. Sería conveniente que las autoridades se fijaran en esto é impidieran que de tal manera se abuse del público.

El aniversario de la exaltación del Zar.—Telegrama de saludo.—Esperanza en la victoria.—Contestación del zar.

Con motivo de ser el aniversario del advenimiento al trono de Rusia del zar Nicolás, el presidente francés le dirigió un caluroso telegrama de felicitación, y al mismo tiempo exponiéndole la gran esperanza que la nación francesa tiene en que la victoria coronará los esfuerzos de los ejércitos aliados.

El zar contestó a Poincaré en otro telegrama agradeciendo mucho su felicitación y mostrando también su plena confianza en que el éxito final será para las naciones que luchan contra los alemanes.

La lucha en China

Comunican de Tokio que el crucero alemán «Emperatriz Isabel», que se hallaba embotellado en Tsing-Thao, ha sido volado por la tripulación antes que consentir en rendirse.

Continúa el bombardeo a la plaza de Tsing-Thao, por los japoneses. El ministro japonés Oka se halla gravísimo.

El archivo francés a Rusia

Comunican de Roma, que el buque francés «Blanca», a las órdenes de la Embajada de Francia en Constantinopla, ha zarpado para un puerto ruso conduciendo el archivo y el resto de los documentos de la Embajada.

Protección yanki

El embajador yanki en Constantinopla, encargado de los asuntos en Turquía de todas las naciones de la «Entente», ha hecho poner la bandera norteamericana en todos los edificios ingleses, franceses y rusos, para ponerlos bajo la protección de los Estados Unidos.

Llamamiento del Gobierno turco

Por informes recibidos de Constantinopla, sábese aquí que el Gobierno turco ha hecho un llamamiento para que acudan a alistarse en el ejército todos los súbditos que se hallen en los países neutrales.

El cuartel general alemán

Según dicen de Londres, los aviadores ingleses han averiguado que el cuartel general alemán se ha trasladado a Gante.

Los alemanes parece que tratan de concentrar el grueso de su ejército sobre la base de Bruselas.

Manifestaciones guerreras

Dicen de Atenas que, según comunican de Constantinopla, han vuelto a celebrarse allí nuevas manifestaciones en favor de la guerra.

clipo, para cobrar los arbitrios del Ayuntamiento. No creo que un arrendatario llevaría al pueblo a la ruina. Lo que haría, si, é lo reconoce, es equisquilmarle, pero nada más.

Dice que de no hacer el arrendamiento, habrá de llegar el Ayuntamiento al reparto vecinal.

El señor García del Moral dice que sería preferible.

Confirma el señor Fernández Baladrón diciendo que hay que realizar el arriendo para cubrir un déficit de 300.000 pesetas.

El señor García del Moral exclama:—¿Y por 300.000 pesetas se va a sacrificar a todo un pueblo?

Termina el señor Fernández Baladrón sin aducir razones de más monta que las expuestas en apoyo del dictamen presentado.

El señor Zamamillo

Toma parte en el debate el señor Zamamillo. Ataca al señor Castillo y no cree que tenga aplicación en el presente caso el artículo 106 de la ley Municipal.

Dice que el arriendo que pretende la Comisión es solamente un ensayo.

Rectifica el señor Rivero.

Afirma que los impuestos sustitutivos producen al Ayuntamiento más que el deroga de consumos.

Sin embargo, considera que no significa administración recaudar mucho, sino administrar bien lo que se recauda.

Diéjese que el arrendatario no tendrá con el público las mismas consideraciones que el Ayuntamiento, porque éste es padre y no padrastro como aquél.

Por ejemplo, los carniceros aumentarán el precio de las carnes.

Signe el señor Rivero y dice que los que tienen dinero son precisamente los que más se niegan al pago, poniendo de manifiesto las desigualdades y tolerancias que existen para el cobro entre ricos y pobres.

Pone un ejemplo sumamente gráfico, diciendo: Si yo no puedo domesticar a mi esposa, la pondré en manos de otro para que me la domestique, que es lo que quiere hacer con los arbitrios la Comisión de Hacienda, que no sirve para administrar los intereses que se comprometió.

Opina que dar la Comisión de Hacienda a algunos señores de la derecha, sería tanto como meter agua en una cesta.

Continúa combatiendo el arriendo, asegurando que no solamente empeñará el Ayuntamiento el arriendo sino también hasta los cuartos de la casa.

El señor Castillo se queja de la descortesía de algunos concejales, descortesía que tiene su origen en la falta de criterio para discutir.

Dice que el señor Quintanal ha hecho de Cirineo llevando esta cruz y pide, dirigiéndose al señor Zamamillo, que levante la voz algún concejal para demostrarlo que durante el tiempo que fué presidente de la Comisión de Obras, hizo alguna que beneficiase a sus intereses particulares ó religiosos, como ha hecho otros concejales.

Hace historia del por qué se expresó ante el presidente de la comisión de Hacienda en la forma en que lo hizo por llegar al arriendo de consumos, y dice que pobre el general que declarase sus secretos al amigo y por eso hizo lo que el diablo; decir a quien quiere engañar.

Denuncia que a un vigilante de los que se dedican a perseguir el contrabando de carnes le ha dicho un concejal en el mes de agosto que se apresurase a cobrar, porque a últimos de diciembre terminaría su misión.

Dirigiéndose al señor Dóriga le dice que él jamás rompe los recibos del inquilinato y otros que denuncian ciertos hechos que... (El señor Dóriga vuelve la cabeza).

El señor Castillo sigue poniendo ejemplos sumamente gráficos, que hacen que el público asienta a lo que dice el concejal.

Hable de la labor realizada por el señor Arri mientras desempeñó la presidencia de Hacienda, demostrando la repugnancia que le daban ciertos proyectos que hoy son aceptados por la minoría carlista.

Explica el desbarajuste existente en el presupuesto, poniendo al desnudo la torpeza de la Comisión.

Vuelve a repetir el hecho de que en el año actual, no ha habido un solo día de trabajo, porque no se ha hecho ninguna, el déficit es mayor.

Y no solamente no se han hecho obras, sino que tampoco se han pagado las correspondientes a otros años.

(O. u.) a la presidencia el señor García del Río.

Examina las tarifas del inquilinato y la suavitización que se ha pretendido hacer en ella.

Dice que al referirse anteriormente al señor Gutiérrez no era por molestarle, sino por hacer resaltar la coincidencia de que siempre que se habla del contrabando de carnes, el señor Gutiérrez ha abogado por el arriendo de ellas, cosa que merecía la reprobación de algunos señores concejales.

Afirma nuevamente que el arriendo de los arbitrios es un mal negocio para el Ayuntamiento.

Comprende, con el señor Rivero, que si se cobran tres, se gastarán cuatro, y si cuatro, cinco.

Termina proponiendo a la Corporación que pida a los individuos que integran la Comisión de Hacienda que presenten inmediatamente la dimisión de los cargos que ocupan, ó que aquella los releve de ellos por incapaces para seguir ocupándolos.

Le contesta el señor Quintanal.

Este vuelve a aducir iguales argumentos que en su anterior discurso.

Rectifica el señor García (don Eleofredo).

Dice que el presidente de la Comisión de Hacienda ha estado excesivamente benévolo en todo el desempeño de su Comisión.

Censura la reunión de la mayoría municipal, que califica de confabulación juramentada, por lo que ningún concejal de ella ha hecho uso de la palabra.

Cree que hay en esa mayoría concejales que no se acostarán hoy sin haber hecho examen de conciencia y sin ir mañana a confesar el delito que hoy van a cometer.

Defiende al señor Castillo y dice que ahora es cuando éste merece votos de confianza del Ayuntamiento.

A continuación propone al Ayuntamiento que retire el proyecto de arriendo de los arbitrios municipales y en su lugar se nombre un concejal para que inspeccione cada uno de los arbitrios hoy existentes.

El señor Cortiguera, recogiendo alusiones del señor Torre y hablando en nombre propio y en el del señor Vega, rechaza la afirmación de aquél de que los liberales han dado una puñalada traspera a la memoria del señor Canalejas.

Recomienda al señor Torre para que espere al final de la votación para emitir juicio.

Habla para rectificar el señor Muñoz.

Cree que no debe prosperar el dictamen de la Comisión, porque es atentatorio al interés de la clase media y de la pobre.

Considera al señor Zamamillo por completo desacertado en su discurso.

Considera que la culpa del desastre administrativo del Ayuntamiento no es solamente del presidente de la Comisión de Hacienda, sino de todos los concejales que componen aquella.

Rectifica igualmente el señor Torre, aduciendo nuevos argumentos en contra del injustificado proyecto de arriendo.

Lo propio hace el señor Gutiérrez Cueto.

Rectifica también el señor Zamamillo.

El señor García del Moral interviene.

Dice que la mayoría del Ayuntamiento no tiene valor para ahorcar por sí propio a nadie y pretendiendo arrojarse los arbitrios para que el arrendatario ahorque al pueblo.

De las varias clases de hucos de los santos que ha puesto a la venta la confitería

LA GADITANA

hay una clase conocida en Madrid con el nombre de PREDILECTOS

QUE ES DE UN SABOR RIQUESIMO

Como esta clase no es conocida en Santander, se recomienda mucho por ser elaborada de una manera especial.

Muelle, 16, y plaza de la Libertad - Teléfono 590

SANTANDER

Los mejores turrónes son los que vende Alfredo Galiana

SAN FRANCISCO, 20

No es verdad, gentil gitana que en estas frescas orillas no se venden peladillas... No comprendes, flor temprana, la de espíritos rizados...

Sucursal: SAN FRANCISCO, 31, tienda (FRENTE A LA IGLESIA) NO CONFUNDIRSE

El homenaje a los maestros

Los que fueron discípulos de don Marcos Linazasoro y don Heliodoro Alvarez van a celebrar en el día de mañana un homenaje a la memoria de sus profesores.

En otra simpática nos parece la idea de honrar la memoria de aquellos dos grandes hombres, que consagraron su vida a la educación laica, saliendo de la rutina que por desgracia se sigue en España...

Un grupo de alumnos lanzó la idea y fue nombrada una comisión para llevarla a efecto. Estos jóvenes han venido celebrando constantes reuniones hasta ver terminada la labor que les encomendaron sus condiscípulos.

El acto será sencillo y serio. Se depositarán flores y coronas en las tumbas de los queridos maestros; se recordará su honradez y se enaltecerá su memoria.

A estos jóvenes, que tanto han trabajado para llevar a cabo su hermosa idea, deben acompañar mañana, en su visita a las sepulturas de sus inolvidables profesores, todos los que fueron condiscípulos suyos y cuantos, sin serlo, sintieron simpatías por la enseñanza laica; pues los don Marcos y don Heliodoro fueron los dos primeros maestros que practicaron en esta capital la hermosa enseñanza.

De desear es que el acto tenga toda la brillantez que merece el recuerdo de los dos profesores y el entusiasmo de los discípulos.

La Comisión nos encarga rogamos en su nombre a los señores maestros invitados a asistir al homenaje con los alumnos que voluntariamente lo deseen, estén en el sitio de partida momentos antes de la hora señalada.

AUDIENCIA

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa pendiente del Juzgado de Instrucción, del distrito del Este, seguida contra Fabián, Conra Aquiluzábal, Celestino Conra Ruiz, Antonio Ruiz Polanco, Eugenio López Echevarría y Domingo Pérez Iñáñigo, porque en la noche del 23 al 24 de julio del año último, que fue buscada de propósito, los procesados Eugenio López y Domingo Pérez penetraron en una cabaña que en el pueblo de Revilla tiene Pedro Portilla y sustrajeron una vaca, que fue tsada en 450 pesetas.

Realizada la sustracción, los dos referidos sumariados vendieron la vaca al también procesado Fabián Conra, a quien le constaba su ilegítima procedencia y quien la dio a parte la misma noche en compañía de su hijo Celestino, y encerrándose al día siguiente de la venta de la vaca la otra procesada Antonia Ruiz, la que tenía también conocimiento de los hechos relatados.

El señor fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de hurto, de autores a los procesados Eugenio López y Domingo Pérez, y encausados en el Fabián, Celestino y Antonia, concurrendo en cuanto a los dos primeros la circunstancia agravada de nocturnidad, y la de reincidencia respecto del Eugenio, pidiendo se impusiera a citados Eugenio y Domingo la pena de seis meses y un día de presidio correccional, y a cada uno de los otros tres, la de ciento veinticinco pesetas de multa, y para todos a que satisficgan al perjudicado la cantidad de cuatrocientas veintinueve pesetas y setenta y cinco céntimos en concepto de indemnización y el pago de costas por iguales partes.

La defensa de los procesados se conformó con las conclusiones del Ministerio Fiscal en cuanto a los señores Eugenio López y Domingo Pérez, solicitando la absolución de los dos más procesados, por falta de participación en los hechos.

DE LA PROVINCIA

MALIANO

Suponemos que a estas horas se habrán enterado el señor gobernador y teniente coronel de la Guardia civil de lo que ayer denunciábamos sobre la conducta que con los industriales y vecinos del pueblo de Maliano viene observando la pareja del benemérito Cuerpo que presta servicio en el indicado pueblo.

Ya decíamos ayer que es intolerable, por la conducta de los dos citados guardias

seguramente no la apañen sus dignos jefes, que el capricho de unos individuos sirva de burla para un pueblo.

No es inverosímil que se atropelle y se maltrate de obra a los ciudadanos, cuando estos se mueven dentro de la más exquisita respetabilidad hacia el orden?

Pues si esto es así, ¿cómo no íbamos a acoger en nuestras columnas las prudentes quejas de los vecinos de Maliano?

Estos tienen la obligación de respetar; pero también tienen derecho a que se les respete, guardándoseles toda clase de consideraciones, no a que se les atropelle, escondiéndose bajo el honroso uniforme del Cuerpo de la Guardia civil.

Y la pareja de la Guardia civil, origen de estas líneas, abusa, ha abusado de los vecinos del inmediato pueblo.

También decíamos ayer que las faltas, y algo más que faltas, cometidas por los dos guardias ya citados, no eran solamente las que denunciábamos; son más, y hélas aquí, según la denuncia que tenemos a la vista. Las vamos a insertar según las recibimos:

El mismo día 31, y después de haber hecho cerrar todas las tiendas, y después de obligar a los vecinos a abandonarlas, empleando formas hasta si se quiere groseras, regresaban varios jóvenes a Maliano de un pueblo inmediato, donde habían ido a presenciar una comedia.

Al llegar al sitio conocido por La vuelta del ojo, los guardias les echaron el alto, haciendo al mismo tiempo poner los brazos en cruz a los vecinos, cacheándoles minuciosamente, sin encontrarlos ni un alfiler.

Todo esto sin haber dado siquiera las buenas noches.

Esto lo hizo observar uno de los viandantes, recibiendo como contestación un puñetazo que le hizo rodar por el suelo.

Al hacer moción de coger la gorra, que también había ido por el suelo, uno de los guardias le pegó con el fusil tal golpe en las espaldas, que fué lo suficiente para que el antes abofeteado diese otra vez con su cuerpo en el suelo.

Tan pronto como se puso en pie, salió corriendo, y por si no hubiese tenido bastante, disparó contra el que corría su fusil uno de los guardias.

Como esto parece que lleva trazas de seguir por mucho tiempo, esperamos que ese periódico se haga eco de estas quejas, creyendo no ocurriría lo mismo que con otra denuncia producida por LA REGION CANTABRA, al señor gobernador, habiéndose hecho éste el suceso.

Por nuestra parte nada tenemos que añadir. Basta con lo que dicen nuestros comunicantes, deseando al mismo tiempo, y así se lo pedimos al señor gobernador y al señor teniente coronel, que procuren que los vecinos de Maliano sean respetados por la pareja de aquel pueblo.

Maltrato

Por la Guardia civil del puesto de Peña Castillo, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal del valle de Camargo, con el correspondiente atestado instruido al efecto, por maltrato de obra y amenazas a la joven Fermína Gómez, de 18 años, vecina de Herrera de Camargo, el joven Félix Gómez García, de 20 años, vecino de Muriedas.

Denuncias y sucesos

Accidentes del trabajo

Trabajando en los almacenes del señor Canales, el obrero Justo San Martín, de 35 años, se produjo una distensión ligamentosa del pie izquierdo.

Fuó curado en la Casa de Socorro.

Igualmente fuó curado en este benéfico establecimiento, el individuo Leandro Fernández, de 33 años, de una contusión con gran hematoma en el pie derecho, que se produjo en la tarde de ayer, estando trabajando en los almacenes de madera del señor Pardo.

Desde dicho establecimiento se le trasladó en coche a su domicilio.

En otro almacén de maderas, propiedad del señor Pardo, se produjo el obrero Pedro Ibáñez, de 81 años, varias contusiones en la cara, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

También fué curado en este establecimiento, el obrero Manuel Fidalgo, de 44 años, de varias heridas contusas en los dedos índice y meñique, ambos de la mano derecha, que se produjo trabajando en el garaje del hijo del señor Galdona.

Hurto

A las once y media, próximamente, de la mañana de ayer, se presentó al agente municipal de punto en el paseo de Menéndez Pelayo, la sirviente de una finca de dicho paseo, Natividad Arrabal, manifestando que la habían sido sustraídas 60 pesetas, de 80 que en una cajita tenía sobre la mesa.

Puesto en movimiento el policía, se practicaron las oportunas diligencias, habiendo sido primeramente interrogado por aquél un peón de albañiles, que en una casa inmediata a la en que se verificó el hurto, trabajaba.

Este dijo que se llamaba Esteban Plasencia Rico, de 17 años.

Registrado por el policía que procedió a su detención, le fueron hallados una brocha de albañil, una paletilla, un nivel y quince pesetas.

El detenido fué declarado autor del robo, quedando provisionalmente detenido en la prevención, de donde pasó, mediante un

aviso del Juzgado municipal del Este, a la cárcel.

Otra sustracción

Ayer se presentaron en las oficinas de la Guardia municipal, el individuo mayor de edad, Melitón Soras, manifestando que una vecina suya, llamada Margarita Ocañi, le había sustraído del cubil dos cerdos, valorados en sesenta pesetas.

Según manifestaciones hechas seguidamente por la denunciada, ésta dijo que ella había verificado la sustracción, pero con el fin de cobrar una cuenta pendiente que el hijo del denunciante tenía con su marido.

Este dijo que en el Juzgado todo se ventilaba a escape y sin discusiones.

Escándalo

Lo formaron, y de cuidado, en la travesía de San Simón, en compañía de varios niños, la individuo mayor de edad, Casilda de la Calle y Monis, quien por la guardia de Seguridad, fué denunciada.

Intento de robo

A las dos, próximamente, de la madrugada de ayer, el sereno particular que presta sus servicios en la calle de Eugenio Gutiérrez, manifestó al guardia municipal de punto, que en aquel momento había visto a un hombre descolgarse por una ventana, que da a la bajada de la calle de los Tableros, perteneciente a la oficina de don Gerardo Vázquez.

Ambos se decidieron a registrar las calles inmediatas, para ver si les era posible detener a aquel hombre.

Todas las pesquisas verificadas resultaron inútiles, determinándose entonces a dar conocimiento de lo sucedido al dueño de la oficina.

Una vez los tres unidos, reconocieron el local, encontrando tirada la caja de caudales, que tenía completamente destrozadas las combinaciones de las cerraduras, sin haber podido ser abierta. Sobre esta, se hallaban un sacacorchos y una llave inglesa de marcas.

No notóse falta de objeto alguno en lo demás del escritorio.

Dice el sereno, que a las once y media vió a dos hombres, que con una escalera, pegaban anuncios por las esquinas, habiendo hecho esto en un extremo de la ventana escalada.

Ignórase, hasta ahora, quiénes podrán ser los autores del intento del robo.

SECCION DE NOTICIAS

R. Pelayo Gómez

MÉDICO ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de once a una, y en Campogiro de tres a cuatro.

VISITA A DOMICILIO

2, Méndez Nájiz

Nuevo barco de pesca

Con uno más, ha venido a aumentarse la flota pesquera de nuestro puerto. Mas no es todo esto, si no que amigos los armadores del nuevo vaporcito, nos induce a publicar unas cuantas líneas con referencia a la valiosa adquisición de tan buen elemento.

Se trata de una nueva entidad social, compuesta de cuatro acreditadísimos ciudadanos, entre los que se cuenta el industrial de la calle de Barcelona, nuestro querido amigo y correligionario don Francisco Expósito (Pancho), como familiarmente le llamamos.

Para comprobar la certeza de lo que lenguas vienen haciéndose estos días la gente marinera, decidimos visitar, nosotros mismos, el precioso vaporcito a que hacemos referencia.

Empecemos por descubrirnos ante el nombre adaptado a la embarcación: Peñas Arriba; recordar con ese título, en una de sus obras, al inmortal Pareda, es haber tenido el gusto más acabado como complemento al adquirir el nuevo barco.

El tipo de éste es bonito; su construcción abona como garantía de las excelentes condiciones marineras que gallardamente parece dar a demostrar, lo que ha justificado en sus pruebas.

Característica del reciente barco: Eslora de cubierta, 15,25; manga, 3,27; puntal, 1,76; arqueo total: 16,98 toneladas; bruto; neto, 6,72; quilla, 45 pies.

Ha sido construido en Bermeo, en donde los simpáticos e inteligentes constructores Juan Cruz Ansuategui y Compañía vienen, afortunadamente, dando forma seria a sus labores navales. La sección de maquinaria, toda ella montada con los últimos adelantos, ha sido patentada por los acreditadísimos talleres de Agapito Braulio Aranguren, también de Bermeo.

Al cerrar estas líneas, no dejaremos sin consignar que al nuevo vaporcito Peñas Arriba se le asegura una gran transportación de pesca, deseando que en la próxima costa de besugo, procuren grandes ingresos a la nueva sociedad, de la cual, repetimos, forma parte integrante nuestro correligionario señor Expósito, y los constructores de tan bonito modelo, queden una vez más convencidos de su buen crédito para construir.

A todos nuestra más cumplida enhorabuena.

Pabellón NARBÓN

Hoy, sábado, día popular. Secciones sencillas desde las seis en punto de la tarde.

Estreno de la sensacional película de 1.800 metros, titulada:

LA REVANCHA

Drama de la vida moderna, en 3 partes. Preferencia, 0,25; general, 0,10.

OFERTAS

Una importante Casa de chocolates y dulces, para vender a cinco céntimos, admitirá representante en Santander.

Fabricante de embutidos desea representante.

Informes en esta Administración.

DE GUARNIZO

Conferencia pública

Hoy, sábado, a las siete y media de la noche, se celebrará en el local que en dicho pueblo tiene la Sociedad cooperativa «La Unión», una gran conferencia a cargo de don Alfredo Ezquerro.

El tema a desarrollar es importantísimo: «La higiene».

Esta conferencia es la primera de la serie organizada por los elementos que componen dicha Sociedad.

Casa del Pueblo

Hoy, sábado, se celebrará una función teatral a beneficio del popular aficionado Juan Elvira, tan conocido del público santanderino.

El Grupo artístico pondrá en escena las mejores obras de su extenso repertorio.

La demanda de localidades es grande, por lo que auguramos un éxito para el benéfico.

También mañana, por la noche, se celebrará una magnífica función, poniéndose en escena por el cuadro de la casa tres divertidísimas obras.

Para asistir a esta función reina gran entusiasmo, no dudando que la Casa del Pueblo se vea llena de público mañana.

Observaciones meteorológicas

Barómetro a 0° al nivel del mar, a las ocho horas, 757,6; a las dieciséis, 759,3.

Temperatura al sol, 11,4 y 16,5.

Idem a la sombra, 10,8 y 14,4.

Humedad relativa, 85 y 80.

Dirección del viento, SO, y O.

Fuerza del viento, calma y ventolina.

Estado del cielo, casi cubierto y casi despejado.

Estado del mar, marejada y marejada.

Temperatura máxima al sol, 17,0.

Temperatura máxima a la sombra, 15,9.

Temperatura mínima, 9,1.

Lluvia en mm, 2,7.

Evaporación en ídem, ídem, 1,4.

Movimiento demográfico

Día 6

DISTRITO DEL ESTE

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.

Defunciones: Francisca Gómez Herrera, de 73 años; Cueto (barrio Cueto), 24.

Marcial Fernández Ramos, de 53 años; Segismundo Moret, 9, 3, 2.

Matrimonios: 1.

DISTRITO DEL OESTE

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.

Defunciones: Ninguna.

La Liga oficial de Contribuyentes ha telegrafado al diputado señor Ruano, al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación, dándoles las gracias por haber consignado en presupuestos las cantidades necesarias para obras y sostenimiento del Sanatorio de Pedrosa y rogándoles que no desaparecieran dichas cantidades del presupuesto por ningún motivo.

Academias militares

Se dispone que el día 14 del actual se incorporen los alumnos por haberse normalizado el estado sanitario de la Academia de Infantería.—El comandante secretario, José Sanudo.

Salón PRADERA

Hoy, sábado, sección continua desde las cinco y media a las doce.

Grandioso éxito de la película de 3.400 metros, dividida en cinco partes, titulada:

La Alondra y el Milano ó el pilluelo de París

Butaca, 0,50; general, 0,20.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento:

Concha Gómez, de treinta y seis años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, fractura de la clavícula izquierda y contusión en el hombro derecho.

José Pérez, de treinta años, de una contusión en el dedo pulgar derecho.

Carlos Quevedo, de diez años, de una contusión en el pie izquierdo.

Maximino Olavarría, de cinco años, de una herida contusa en la región superciliar izquierda.

Lucía Gómez, de un año, de varias quemaduras en el antebrazo derecho, y Gerardo Gutiérrez, de veintidós años, de una herida contusa en el dedo medio derecho.

Por la Comandancia de Marina se desea la presentación de los individuos siguientes:

José del Río Pérez, Marcelino Cueto Río, Francisco Marqués Cubillas, Gregorio San Emeterio Mora y Alejandro Amo Penares, 6 persona que los represente.

Matadero

Romano del día 6

Reses mayores, 26; menores, 16; con peso de 5.023 kilos.

Cerdos, 12; con peso de 1.040 kilos.

Corderos, 38; con peso de 282 kilos.

Movimiento marítimo

Buques entrados: «Cabo San Martín», «Otto Sinding», «Iciar», «Dolores» y «Manuel».

Salidos: «Titán», «María Gertrudis», «Dolores», «Iciar» y «Hernani».

Situación de los buques de esta matrícula en el día de ayer:

COMPANÍA MONTAÑESA

«Matienzo», en Troon.

«Asón», en Glasgow.

MINERA CÁNTABRO-ASTURIANA (S. A.)

«José de Aramburu», en Sunderland.

«Pedro Luis Lacave», en Cardiff.

COMPANÍA DEL VAPOR «ELES»

«Eles», en Cardiff.

VAPORES DE ADOLFO PARDO

«Inés», en New-York.

«Adolfo», en viaje a Barcelona.

VAPORES DE ANGEL F. PÉREZ

«Angel B. Pérez», en viaje a Sevilla.

«Carolina E. de Pérez», en viaje a Sevilla.

«Emilia S. de Pérez», en viaje a Barcelona.

ESPECTÁCULOS

Salón Pradera

Hoy, sábado, sección continua desde las cinco y media a las doce.

Grandioso éxito de la emocionante película de 3.400 metros, dividida en cinco partes, titulada La Alondra y el Milano ó el pilluelo de París.

Butaca, 0,50; general, 0,20.

Pabellón Narbón

Hoy, sábado, día popular. Secciones sencillas desde las seis en punto de la tarde.

Estreno de la sensacional película de 1.800

NUESTRA NEUTRALIDAD

Nuestra neutralidad en la siempre maldita y poco llorada guerra europea, está asegurada desde la llegada de los hermosos paños, plumas para gabanes, cortos de ricos paños para trajes, así como también de los llamantes sombreros y gorras que esta Casa acaba de recibir, y que está dispuesta a vender a precios reducidísimos pese a quien pese.

Lealtad, 1 EL CORTE INGLÉS José Hernández

¡¡Compre en esta Casa si aprecian su dinero!!

CONFECION DE SMERADA

ALMACÉN DE VINOS TINTOS Y BLANCOS

Depósito y representación de los vinos de mesa de R. LÓPEZ DE HEREDIA Y COMPAÑIA

HARO Y MADRID

HAYA Y MARTÍNEZ. Pedruca, 11. - Teléfono número 741

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA

JOSE MARÍA RIVERO

Colón, número 2 - Santander

metros, titulada: La revancha. (Drama de la vida moderna, en tres partes). Preferencia, 0,25; general, 0,10.

Café Español

Grandes conciertos diarios por el cuarteto «Arribas», compuesto por distinguidas señoritas.

Café Cántabro

Privilegio de mujer (tres partes). Concierto por el cuarteto «Chassin», a las seis y media de la tarde y diez de la noche.

BOLSA

DE MADRID

CIERRE DE LA BOLSA

Interior..... F..... 71 50 71 90

..... E..... 71 75 72 00

..... D..... 72 25 73 15

..... C..... 74 50 75 00

..... B..... 75 00 74 75

..... A..... 76 25 76 25

..... G y H..... 74 75 75 00

Amortizable 5 por 100..... F..... 92 25 92 50

..... E..... 92 50 92 50

..... D..... 92 75 92 65

..... C..... 93 7



COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Nueva línea mensual directa Bilbao-New-York

El día 25 de noviembre saldrá de Bilbao, directo para New-York, en viaje rápido, el magnífico vapor correo

CALIFORNIE

que efectúa la travesía en 10 días.

Precios del pasaje a New-York
incluidos los impuestos

pesetas 345 en 2.ª clase
270 en 3.ª preferente.
180 en 3.ª ordinaria.

Billetes para Boston, Filadelfia, Montpellier, San Francisco de California, Nevada, Boise-City, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno y todas las estaciones del interior de los Estados Unidos de Norte-América.

Para informes, fletes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado, único representante de dicha Compañía en Bilbao

CARLOS DE MÁRURI, ESTACIÓN, 4, BILBAO

LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas

PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO
Despacho central, Vargas, 5—Pídase en todas partes

GRAN AGENCIA DE COLOCACIONES DE Cecilio Munárriz Marqués

ANTES GARCÍA Y COMPAÑÍA

RUBIO, NÚMERO 2

Proporcionamos toda clase de servidumbre para España y el extranjero con informes.

LA BENÉFICA AGENCIA FUNBRARIA ANGEL RIVERA

Puerta la Sierra, núm. 4.—Teléfono 458.—Servicio permanente

ANTIGUA CASA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Esta Agencia se encarga de todos los servicios completos a la conducción de cadáveres

Se reciben encargos para dentro y fuera de la población

Especialidad en arcas y féretros CAMA IMPERIAL, VELAS Y HACHAS SANTANDER

PEDID SIEMPRE EN TODAS PARTES

LICOR SOTILEZA

ELÍAS HERRERO SANTANDER

Concordia, número 38

Fábrica de aguardientes, licores y jarabes.—Depósito de vinos generosos y vermouth

ESPECIALIDADES: Entre otras, Anís y Cognac ALTAMIRA, productos muy recomendados por las emencias médicas, debido a ser altamente profilácticos. Son muy agradables y facilitan las digestiones difíciles.

J. López Alonso Almacén de vinos

Vinos corrientes de todas las procedencias

ARCE BODEGA (frente al Machichaco) — SANTANDER

INDALECIO CRIALES

FABRICANTE DE CHORIZOS

HARO (RIOJA)

Los mejores embutidos y los más solicitados por su inmejorable clase y excelencia de las carnes con que están fabricados.

PARA INFORMES Y DETALLES EN SANTANDER

RAMÓN MÉNDEZ DEL CAMPO

FLORIDA 18, 2.º.—SANTANDER

Talleres de maquinaria

Reparaciones de buques y calderas.—Motores a gas y eléctrico.—Maquinaria en general.—Forja de toda clase.—Transmisiones de movimiento

MANUEL CASUSO Calle de Tetuán, núm. 1A

SANTANDER

REFRESCOS INTERNACIONAL SANDWICHES

cerveza exclusiva

La Cruz Blanca

APERITIVOS Bocado, núm. 1.—Santander.—Tel. 430 FIAMBRES

SERVICIO A DOMICILIO

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR

JOSÉ MATEU

JUAN DE HERRERA, 2.—SANTANDER

EL MEJOR POSTRE

es el de CARNE Y JALEA DE MEMBRILLO

DE LA CASA

JUSTO ESTRADA HARO

Puente Genil (CÓRDOBA)

La Casa de mayor producción de España. Se distingue por la inmejorable calidad de sus géneros. Exportación a todos los países del mundo.

Para más detalles é informes: **Ramón Méndez del Campo** FLORIDA, 18, 2.º SANTANDER

SANCHEZ HERMANOS

Almacenes de carbones minerales y coks

Concordia, 16, teléfono 503 — Remedios, 2, teléfono 501

Quintal de cisco, extra. 190 pesetas.
— de carbón superior 240
— de cok superior. 275

Servicio a domicilio. Se reciben encargos en LA CIUDAD DE SANTANDER, Blanca, 1, teléfono 90, y LA PERLA, Amós Escalante, 2, teléfono 253. NOTA.—Pago al hacer el encargo ó entrega de mercancía. Santander. 1.º de octubre de 1914.

Fábrica de alpargatas de NICASIO MANZANOS

Alta, 1, y Rampa de Sotileza - Telefono 652 - Santander

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL

MARCA REGISTRADA

con el número 25.455

MANUEL

Juan de Herrera, 2



NOMBRE COMERCIAL

REGISTRADO

con el número

RIVERO

TELÉFONO 529

SANTANDER

POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION

LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO

SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

Se perseguirá ante los Tribunales á los fabricantes que imiten los colores, dibujos, cierras etc., de los paquetes que elabora MANUEL RIVERO.

¡¡¡ YA EMPEZÓ EL BOMBARDEO!!!

Trajes patén desde 9'50 pesetas.

Gabanes para hombre desde 15 pesetas.

ZAMARRAS DESDE 6 PTAS.

Todos los artículos de invierno los vendemos con una notable y extraordinaria rebaja de precios.

Trajes mahón	desde 7'50 ptas.	GABANES NOVATO PARA HOMBRE	desde 22 ptas.
Id. vicuñas y estambres	19'00	Id. pluma	25'00
Id. cheviot, gran moda	25'00	Id. para niños	9'00
Americanas para hombre	3'25	Id. angora	13'00
Chalecos id., id.	1'75	Id. pluma	15'00
Pantalones id., id.	2'00	Id. cyatetet azules	7'50
Id. para niños	0'90	Zamarras Isabelina, adornadas	11'00
Camisetas para niños	0'75	Id. diagonos superior	15'00
Id. céfiro para hombres	1'85	Id. ratina y castor	20'00

600 MODELOS EN TRAJES LANA, PARA NIÑOS, DESDE 6 PESETAS

Colosal surtido en camisetas y pantalones punto inglés.—Paños céfiro desde 6 reales

docena.—Calcetines para niños desde 10 céntimos

Corbatas, gorras, ligas, tirantes, pañuelos y todos los demás artículos CASI REGALADOS

ALMACENES LA BATALLA

4, Alvarazanas, 4, y Colón.—Teléfono 673.

La Cruz Blanca (S. A.)

Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial. Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están alambreadas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.

FÁBRICAS EN SANTANDER Y VALLADOLID

San Fernando, núm. 5 San Juan

La mejor casa de compra y venta de toda clase de metales usados, trapos, huesos, hierros, etc., etc., es la de

Pedro González-Enseñanza, 3.-Santander

No confundirse: PEDRO GONZÁLEZ

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

SAN FRANCISCO, 30.-SANTANDER

Completísimo surtido en toda clase de confecciones para caballero, señora y niños

Trajes	Abrigos	Impermeables	Capas	Guarda-polvos
para caballero. . desde 5 á 100 ptas.	para caballero. . desde 20 á 300 ptas.	para caballero. . desde 35 á 150 ptas.	para caballero. . desde 25 á 110 ptas.	para caballero. . desde 8 á 55 ptas.
» señora. 15 á 125 »	» señora. 15 á 500 »	» señora. 35 á 90 »	» señora. 15 á 100 »	» señora. 8 á 75 »
» niño. 4 á 50 »	» niño. 8 á 45 »	» niño. 23 á 45 »	» niño. 8 á 20 »	» niño. 5 á 12 »
» niña. 5 á 60 »	» niña. 10 á 60 »	» niña. 23 á 45 »	» niña. 8 á 35 »	» niña. 5 á 12 »

UNIFORMES, PRENDAS DE SPORT, TOGAS, BATAS, BATINES

¡OCASIÓN! Trajes para mecánicos, de elegante forma y esmerada confección, á pesetas 9

Novedades en las secciones de Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería,

Zapatería, Bisutería, Bastones, Paraguas, artículos para viaje, Peletería, etcétera, etcétera.

Sucursales en Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

PRECIO FIJO ————— PÍDASE EL CATÁLOGO GENERAL ————— VENTAS AL CONTADO